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Bo?»muet@o eTAEYOVTOG TNV %amMn)m uhipo-
~ noac. Ewowats 10 68'!)1?8@8’1)0\/ oto wonegmo% -
TV ﬂ:@msvovmg Ofore 1 ™ oUvETHTO. T0U - ‘
tovosnéovg storcog oto ngmtsnov cmwn’ ‘
~ twv 200 Hz. MewﬁaMets T0 gsw,oc TOV TQw-
tsvovmg mnviov omé 10 45 mA [.Ls Bnuozm TV
5 mA now uetgnm:e mv enayoua’vn HEA oo
Bsmsgevov Anoddote ygacpmoc iy Gxeo'n -
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- ("’s . f(N) Zxo)»wm:e ™ LoOPY TE TEOXU- Qelp0L TOV TEWTEVOVTOG Elvar HEYLoTO, |
glvow 1 T e sna‘yousvng HEA oto

Qevov Amouo)»oyncrce 'mv anowmcm oo

~ JTovo0S %aww?mg ’KOLL ngoaéwgwxs ™V 7000-
= mm oxscm usmﬁv 'c(mr 61)0 UeYEDWV.

ANAXKOIIHXH
@Mg vmooyitetar o €Qyo, mov maQdyet pia TG EVEQYELAS TOV COUOTIOU:
perafrif Svvaun;
To épyo mov mopdyel wo. petaBinty dbvopn, W=K,-K,

7ov elvon ouvdomon g Bong, voloyitetar e
atd T0 OQLOUEVO OAOXA QMU0 TOV ECWTEQLROU @aﬁg exqpodlerar n ueraPolri g SvvauLxis
ywouévou g dovaung F(F) #ar g oTouyEwd- evéoysiag evds omuariov ot medio OLaTHENTI-

dovg petardmong dr ue GpLo. ohoxApmong ta %ndv dvvduswv;
dravioporo BEong 7, %o 7g TV axgainv BEoe- H duvauxy evépyeto evog owpotiov péoa oe
wv A non B: nedio dratnonTirdv duvdpewy etvar ouvagTnon

TV OUVIETOYUEVOV TETOL, (OTE 1 petafoly
me avdpeoo og o aywy B€on xau ot a
et} VoL LooUTaL UE To avTiBETo TOV £QYOU TTOU
moapdyouv oL duvdpels Tov mediov ¢ avth ™

>

rB_>—> —
W= J_) F(r)-dr
7

@Atawna’)afs 70 Beddonua Eoyov — evépyelag. ueraxivnon. Zvpfolxd n medtaon oty YQd-
‘Otov éva. oopudTio ®wvelton amd to onueto A QETOL

oto onueio B vrd mv enidooon pag dvvoung F,
10 €0Y0 QWTYiG LOOTTOL UE TN RETAPOAY TG RLVN-
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SN

! Atawna’)are TOV EATO VOO TS Beguodvvaiii-
- wijc.

Ag Bewgrioovue €va ovotua, Tov umogel va
avtalhdooel evéQyela pe 1o meQBAEALOV Tov,
elte ue porj Bepudmrog, eite udow Epyou.
“Et01, 10 tepidilov umoel vo mopgyet Oeoud-
o Q oto ovompa (1] vo agpopel Bspudtto -
0 o’ oUT6) ®ow O AVTOTGdO0T TO CVOTNUOL VL
moQdyel €oyo W oto megiBdhhov (1 to meQl-
Bailov va mapdyel €pyo -W oto avomua).
ATOTELEOPO QUTAV TV OANAETIOPETEWY glvon
1 pneraforl) g ecwteQuriic evépyelac Tov
ovotjuorog xatd AU. H ohxy] Suwg evépyeia
- ovotjuarog — weQLBdrAovtog diatnoeiton. Kotd
OUVETELOL LOYVEL:

Q=AU+W

fiheady

AU=Q-W

- H eElowon owt expedlet tov modto vépo mmg
Oeopoduvapnic.

D‘ ws ooierar n uerafolrsj e evroomiac evoc
- ovotTijuarog;

- H petaBolj mg evrponiog evig ouotiuatog yio:
- avilotentég petafoléc opitetal pe Ty eEiow-
on:

ds = %

T

. omov: dQ M mEooeEduevy (1] amofalduevn)
Beoudmra oto ovotuo oe otabepii Ospuona-
ota xou T améhutn Ogppongacio Tov ovoT-

Q070 TOUOVUEVOY OVOTHUOTOS TEVTOTE
@uEGveL nal yivetow puEYLoTN OtV %aTdoTOoN
1ooppomiag. H mpdroon ovti expodleton pe
mv eElowon:

AS =0

4-7 Ildg opietar t0 nhextond dvvauxd o’ éva

onueio evog nAextLxov mediov xar mdS ovvdé-
eTau pe Ty évraon oto (o onueio;
To nhextond duvopund V(r) om Béon 7 evig
nhextood medlov opileton wg M Suvap
evéQyela, eTal g rotavouric QogTiwy Tov
duovpyet To medio xou evég povadiaiov Beti-
%00 QoQETiov 0vd povdda BeTxoy qogtiov:

v = U0

o

To duvapxd xar n évioon ovvdéovian pe v
eElowon:

. r
VG = - J E.d7

4-8 Ilds expodletar 1 evégyeia evds nlextoinov
mediov;
H evépyeia mov eivon amobnnevuévy o éva,
nhextod medio expodletal og cuVATON pe
™V €vioon Tov mediov amd to oloxhfiomuc
dynov

U= %eOJ Edv

6mov To ohoxAjowuo exteliveton 0 GAo TO YHEO
tov mediov.

4-9 Awarvrdore To vouo g enaywyrs tov Faraday.
O véuog Tov Faraday, amodideton pe mv eElow-

on:

ddy
dt

L= -

H emayduevn HEA & wottow pe to oupd
uetaBolic g paryvnTirtig ovg, wou SiépyeTon
atl Lo oToLodTOTE avoLT EMmLPAVELD TTOU
noraliyel 0” évav aydywo Bedyo. To apvitind
mpdonuo xabopileton oné Tov xavdva tov
Lenz: To gedua mov endyerar and wa ueraPo-
Mj s payvrindj oo aveitiferar o’ avtif
uetaford. ,

H enayduevn HEA oto Bodyo eivar o dueco
ewandlovBo evog emayduevov nAextolLxov
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mediov. H peta&y toug oygon eivon

—

&=4)E-d7

XQNOLOTOLDVTOS TO TEAEVTOLO OUTOTEAEOUC,
uroQovue vo. exgpedoouue To vépo tov Faraday

UE TN YEVIHOTEQT YOQYPT

%Ed? = _4%p
dt

H €xgppoon avti tov vépov tov Faraday pog
AéeL 6Tl To emnopTiAo ohoxAMjowua Tov emo-
yOuevou nhextoirot mediov E o¢ uLoL oroLodi-
TOTE ®AELOTH Yoouw LooUtan pue To aviideto

Tov EUBNOY petafolric g nayvntinig eotig g

(= [B- d§) A4 péoov g omoraodijrore em-
QAVELOGS TTOV ROTOAMYEL OTNY €V AGYW® YOOUUY-

4-10IIddg expodletar 1 péon ravavarioxduevy

L1oyVs 0’ éva xvrdwua evallacoduevov oevua-
706;

H péon ratavahondpevn oyts 0” §va wirnha-
po evoahhoooduevou pevpatog diveton oo
™V £XQQOON:

P = Vppslmscos

émov VM eveydg T tg tdong ota dxoe
TOV ®OTOvVOAT, I, 1 eVEQYSS TY TOU QEl-
HOTOG TOU #OTAVOADT| oL @ N dLagood
pAong uetagl pevpaTog xan Taomg.

4~ Me v 100UTaL TO EQY0 TTOV TARAYEL ) OVVIOTA-
UEVN TV OVVAUEQY OV EVEQYOUY Tdvw O’ éva
oaua;

To €pyo mov mapdyet ) ouvioTouévy Twv Suvd-
UEWV TOV EVEQYOUV TAV®D O° EVOL COUO LOOVTOL
we T ueTafoAn TS KvNTIRG EVEQYELOS TOV
OOUATOG.

4-2To xexhuévo emimedo eivar pa amdaj unyovy,

TLOV UAG ETUTQETTEL VO TTQOOPEQOVUE EQVO UE TNV
EQAQUOYI] Hag MixOTEENS dVvauns am’ autr
mov aMidg amautefror. To idio woyvier xar yia
uia Bida, éva yoavdl, éva uoyAd, uia tooyalia.
Or unyavés avrés pag eEotxovouoviv égyo;

Ou ahég pnyavég dev pag eEowrovopotv €pyo.
Av dev vitdpyel omdAELa EVEQYELOS VTG POQYH
TRV TO TORAYSUEVO QYO Elval TO (dLo, uévo
Tov amouteiTor wnEdteen dlvaun, alld yuo
neyoluteen dradoour.

@mv oL ovvdueis eivar Siatnonrinéc eEaprdrau
7o €oyo mov mapdyovv xavd Ty peraxivnon
EVOG 0DUaTOS amd Y TeOXLd TTov Ba axolov-
OrjoeL o odua yia va petaxwnOel and ty Oéon
A ot 6éon B;

To €pyo mov mapdyouvv o duatnontrég duvd-
UELS ®ATA TN PETAX{VIION EVOS 0DUOTOC amd v
onueio A o’ éva onpeio B dev eEoptdron omd
™V TEOYLA OV B0 AOAOVBNOEL TO TR YL0. TN
petaxivnon ovty.

’-"\\\ -
@vag xornAdTns mov xwanlarei oe wa fdoxa

avtibera mEog TO QEVUQA, NOEUE] WS TQOS TP
axti.
a) Ilapdyet xabolov égyo;
B) Av otauarijost va xwmnlatel xar xivnOel pe
10 eV, Tapdyetal xabolov £Qyo mdvw Tov;
a) Q¢ mEOG TO CVOTNUA AVOPOQAS TNG AXTC O
HOTNAATNG TOQOAUEVEL OXIVITOC HOU ETOUEVOIS
dev mopdyet £0Y0. Q¢ TEOG TO CVOTNUO. OVAPO-
QGG TOU VEQOU 0 ROINAGTNG PETAKLVEITOL ROL TO
ToaYOUEVO €0Y0 glvar didpoo Tou undevac.
B) Av otapatiost vo xomnhotel, ®veitor wg
TOOG TNV OUTH KOl ETOPEVOS TTAQAYETOL IOV
ToV €QY0.

@am uia TA1jon aLdenon evog exxenovc méoo

£oyo madyovy oL dvvdueis, wov dpovy Tdvw o
QUTO;

O duvdpelg mov eveQyotv oto opaLidilo Tou
exnepnovs elvar m Ovvapn Pagimroag xar M
tdon amd To vijpo. H tdon ané to vijua eivor
#G0eTn ot dLadpopri xow dev mapdyel §pyo. H
dbvopn Boagimrag magdyer §pyo. H Svvaun
Bapimrag eivouw doatnenunt} dvvoun xon emo-
UEVMS To £0Y0 TOV TTORAYEL O M TAYEn Suo-
doopn elvan (00 pe undév.

4-6 To éoyo mov amauteitar yia Tyv aviypwon evég

oduarog e&aprdral and To méoo yeIfyoa avy-
Yyaoveral,
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To €pyo mov amartettar yia v aviymon tov
OdRaTOg LOOUTAL [E TO §QY0 OV TOQAYEL 1)
dvvaun Bapimrog xotd v ehevBeen wrdon
TOU ®ou emouévag dev eEaptdron amd to Téo0
YOYoQO avupdveToL TO OduL.

AR

4-7/4%0 ehatijoia éxovy To (dio wijroc alid dago-
oeTnés atadeés ky xau ky ue ky > k. Idvo oe
moo elatrjoio EodeveTau meguoodtepo €pyo;
a) av 1eviwbovv xard to (Sio uijxoc xau
B) teviwBovv ue Ty (dia dvvaun.

a) “Eotw x 1 empiixuvon tou xdBe ehormoiov.
- To £gyo mov EodeveTon o vGBe eharrjplo elvaus

W = ~kx

1
2

, (1)
W2 = —;—kzx

Avawpdvrag xord péln tig EE. (1) mooxvmret:

Wik

A 2
Ened k, / k, > 1 and mv EE. (2) mponinrel 61
W, > W,

(B) Av tevimBotv pe tv iduo Stvaun Oa emuum-
Bovv notd x; nowx, aviotolywg, ondte o LoyU-

F = klx1 = k2x2
ok
Yok 3)

Wy = Lig;
1 > 1

) @
W2—%k2x2

Avawpadvtag nord péin tig EE. (4) moontmret:

Wi _ kixp

5
W g ©)

Avurabwotdvrag mv EE. (3) omv EE. (5) moond-
TTEL:

ke h ©
Ened k, /k; < 1, and mv EE. (6) mpontntel 6t
W, > W,

{!4-8 Evag avelxvorioas xatefaiver amd vyoc h.

‘ Eexnwder ue undevinrj rayvrnra xar orauard
emions ue undevixrf rayvrnra. Ti éywe n dvva-
uixtj evégyeia wov €xaoe o aveAxvarijoag;
H duvapuni evépyeta tov avelxvorioa peto-
TRdmNxe Ot Beoudtnra. ota dudgogo onueio:
EMAPTS TOVU UNYOVIOUOU avTioTaomg autoy.

(4-9 TwOQEL 1 xwviTint] xaw N Ovvauuxl evéoysia
EVOG 00UATOS va efvar aQvyTixij;
H wvnunr} evépyeio evég odporog moté dev
elvar agvnunr], emewdr] eivar avdioyn tov
TETQUYDVOU TN TaUmtds tov. H duvapunn
EVEQYELQ EVOG OMUNTOS UToQel vo efvon elte
Betinti, elre apvnuint}, avdhoya pe v exhoyri
g B€ong avagpopds (B€on undevirrc duvopu-
%HG EVEQYELOG) WG TTEOG TNV OO0, UETQAUE T
duvapuny evégyeia tov odpotos. T mopd-
derypa, 1 Suvopunti evéQyeio Twv NAexTovimy
€VOG aTOUOV MG YOG TOV TTUETVaL (VoL AQVITL-
®tj, emwedn N B€on avagopds eivar 1 dmelon
OtO0TO.0N Ot TOV TUENVOL TOU ATGUov.

@Mnoge[ n evépyeia evos owuatiov va eival
apvnTini;
H evépyeio evég owpoariov givar To dBpoopa
™G ®vNTIMYG ®oL duvapriis Tov evEQyEeLag.
Emopévag eivar duvatdy va eivouw now agvnti-
#1, av n Suvouxy evépyeio awtos eivor agvy-
T row %ot amwolut) Ty ueyalitepn omd
™V ®vNTnt] Tov evégyelo. Auto LoyUet, yLo.
TOQADELYIQL, VIO TNV EVEQYELD EVOC QTOMHOU
nAextooviov.

4-11 Iowa eivar n olnrj evégyeia twv cwuatiow,
ov oxnuatiCovrar xard Ty Oidvun yéveon
and éva pwtovio evégyeiac E;

Kotd to gpouwvopevo g diduung yéveonc éva
QWTOVIO 1avig evépyelog (E = 1,02 MeV),
Jrov PBeebel novrd oto nhextowxd medio evic
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\

N

muiiva, divel 6An Tov ™y evépyeia %o oxm-
potiCer dvo owpotidia, éva Mhertodvio wow
€va molrtedvio. H ol evégyeta autdv Taov
owpotdinv oodton pe mv evépyeia E tou
pwroviov.

IIéoo égyo mapdyerar drav éva nAextodvio
dwayodyer mAron eldewmrini TEOYLd YUQW
amwo Tov werva evds arduov;

To nhextodvio diorypdper eMhermruri To0YL4
Y0Q® 0TS TOV TUEYVaL TOV TGOV VTS ™V Emi-
dpaon g nhextourric ddvaunc and Tov TEN-
va. Emeidn n nhextoun duvaum etvon pa Sua-
mentxy dtvoun, 1o £0yo mov madyeL ot Lo
mion dwadgoun eivar pumdevind.

~
(’ 4-133/70105 eivar n Baoixrf Siapood ueta kv Oeouory-

M

“Tag xat Egyov;

H Beppdmra, dnwg now 1o £pyo, OUVETTAYETOU
o petapoed evépyelag. ‘Opwg 1o €oyo, o
avtibeon ue m Bepudmra, eupoviCetar oe
UETOPOQES EVEQYELOG, UE TETOLO TOOMO OV
wa: duapoed g Bepuonpaoiog va UNV VITEL-
oggyeTon om Sadacio e EVEQYELARYC
UETOTQOTNC.

/ﬁ/-lzl?,‘e Oeouund povwuévo dwudrio vrdoyes nle-
" xTQud Yuyeio oe Aeroveyia. Towa uerapolij

0a vmootel n Beouoxpacio tov dwuariov ue
Ty 7d0odo Tov yodvov; Mmogel To Swudtio
va XQUATEL apifvovrag Ty méeTa Tov Yuyeiov
avouxtr;

H Begouoxgacio tov dwpatiov Oa oEnOel,
emeldi} TEOOPEQoUNE NAenTOXY EVEQYELQ YL
Va apoup€covue Toos OepudTTog 0, and 1o
Bakapo Tou Yuyeiov xou va uetapipacovue
1006 Bepudtrog Q; = 0, + W oo dwpdmuo.
Agrivovtog v méoto Tov Yuyelov ovouxTrj,
mdh m Beguorgaoia Tov dwuatiov O oEN-
Bel, emedn uépog e TEOOPEQOUEVNS MAe-
HTQUATIS EVEQYELAS OITTS TOV KIVNTHOO! UETATOE-
meTow og Bepudmra otov (dio Tov XVNTHO.

4-15 Ieowyodyre v avénon e evroomias xard

™) Otdoneia vyQomoions tov wdyov.

Katd m dudoneio vygomoinone tov 7Tdyov 10
7006 Bgpudtroc mwov OToEEOPATAL amd TO
meQUBaAOV dev ratavahioneta yio ™mv avEn-
on g Beguonpaciog, mov wopauéver orade-
oM ®ou emopévas ovte yio ™V avEnon g

EOWTEQLXIIG TOV EVEQYELOG, OAAG UGV Yiat ™mv
avEnon mg aroEiog Twv pnooiwy Tov. Mérpo
Mg ataElog TV LoEiwv Tov Tdyou amotelel n
evipornia. Emopévag, xard m Sidoxeio VYQO-
TOMONG TOV YO 1 EVTQOTIOL TOU CEGVETAL.

4-16 "Eva nlextodvio apivetar edevbego uéoa oe

opoyevés nhextound medio. Oa nvnbel mooc
TEQLOYES VYmAdTEQOY 1] younAdteoov duvau-
xoU; .

To opoyevég nhentord medio mapdyeton oo
XDEO PETAED TV TAORDY eVEC murvoty To
nhexteovio o xvnBel moog Oetinr] mhdna
TOU TTURVOTH, TTOV €XEL VYNAGTEQO SuvouLrs.

4-17 Ocwoeiore éva onueaxd gootio q Tov xivei-

TaL 0T0 NAEXTQIXG Tedio evic oTaTiNOy ONUeEL-
axov gogtiov q'. Av ta gootia eivas oudvvua
xai 1 anootaon Tovg r avEdvel, wd¢ Oa uera-
BAnbeL n Tayvryra Tov g;

H duvoguni evépyeia tov ovomiuatoc tov Svo
ONUELORDY POQTIWY g’ ®ow g ae amooTaoN I
diverou omd v éxgoaon:

UG = 1 99
() 471'80r

H wivnunn evépyeia tov xivodpevou pogtiou
q eivar:

2

K=2mv

DO =

Z0ugmva e To vépo dwmionong e evEQYEL-
ag, 1 OMXI} EVEQYELDL TOU GUOTHUOTOC TTOQOLE-
VeL oTo0eN:

’

1 49,
47580 r

2
mv = gtaf.

O =

Amé mv magandve eElomon mooxtmtel G,
QUEAVOUEVNG TS amSOTOONS 7 TV QOQTIMY,
MELdveTon 1 duvoyunii Toug evégyeia xat omEG-
VETOL N ®VITLRY] EVEQYELQL TOV poQTiov g. Emo-
uevaog, Bo. owEnBdet now 1 TopTTO v CWTOV.

4-18 Mooei va vrdoyer éva un undevixd nAextol-

%0 medio o’ éva onueio dmov To dSvvauuxd eivar
unoév; Mmooel va vmdgyer éva uy undevixd
Svvauixd o’ éva onueio dmov to nAentoid
medio elvar undév;
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H oyéon petaky €vroong nhextourot mediov
%o duvoprot divetan amd Ty Expaom:

-, _; == .3
r) = - { E-dr
A v moondvem oxEon TEorRVITEL GTL:

2’ évo. onuelo niexrtourov mediov n €viaon
uroel va elvan dudpopn Tou pundevde, evd ov
t0 onpeto naBopLoBel wg onueio avagopdg, To
duvaund tov Ba givar pndevixo.

2’ évo onuelo nhexrtELrov mediov M €viaon
uwoel vou etvon pundevirtj, evdd 10 duvapuirs vo
elvar un undevind. Avtd, yio TaddeLyUo., CUI-
Baivel og pa petadiny ogaipa, 6mov To nAe-
%t medlo 010 ecwTEQLRS TNG ElvVaL UNOEVIXO,
emeld] TA QOQETIO XRATAVEUOVTOL OUOLGUOQPO
otV EMPAVELE TS, EVO TO SUVOULXG OTO ECM-
114 ¢ elvon 0T0BeQES na (00 pe To duvouL-
%0 TG EMPAVELOS, eMELO OV Aaufdvel xwoa
uetoxivnon nhextorov pogtiov.

19 Sra dxoa pdfdov amd yoapity, tng omoias
avtiotaon eAattdveral ue tny avEnon tng Oeo-
uongpaoiag, epaguotetar ortaber tdon. e
ol wEQIMTWOoN amodidetar and ™ edfdo
ueyarvtego mwood Oepudtnras; Orav auti
elvau youvij 1 otav xalvmreroun ue auiavro;

[POBAHMATA

‘Otov M edfdog Tov yooupitn xaAvmreTton pe
oputavto, téte oty (Oua T edpdo avamTiooe-
TaL peyohvtepn Oepupoxrpaoia, omdte M avri-
otaon g ehattdvetor. Epdoov ot pdfdo
eouUAteTon otalepn Tdon, To Tood BepudTn-
Tag o omodideTan elvol avTioTEOPWS 0vAAo-
yo mc¢ avtiotaons, (U = V¢ / R), onéte 1
raluppévn pue oplovto pdpdog amodidel peyo-
Mitepo mood Bepudtnrac.

4-20 Toes idieg avtiordoeis ovvdéovrar magdiinia
oe wa gy ue HEA & . Or [diec avtiordoelg
xau ) [Owa Tnyrj ovvoéovial o o€lpd. e moLo
nixioua xaravalioxeral ueyalvteon 1oy,
H olx1j avtiotaor tov mopdAniov cuvoua-
opov eivou: Ry = R/3 0w 1ov ouvduaouos ost-
edg: R, = 3R. O AGy0g TG ®OTOVOMOROUEVNS
Loyvog otov mapdAnAio cuvdvaopd aviotd-
OEWV TEOC oWty OTov CUVOUOOoUS OELRdg

elvat:
£
Py _R3 _g
P, 52
3R

Apa oto wixlopa tov madiinlou ouvvdua-
OWoYU TWV OVILOTACEMWV ROTOVOLioRETOL 9-TTAG-
oL LOYUS G TEOG TO ®UHAMUO TOU GUVOUO-
OuoU OELRAG.

1 ‘Eva amhd exnpenéc, mov amoteleltan omd o
oo pagog m = 100 g depévn oto drEo Viuorog
®ovg [ = 50 cm, extelel opahr meQLoTEOMLXY|
non duaryedpovtog xwvixy empdveia. H yovia
TOEY TOU VIUOTOS HOL TG XOTOXOQUENG E(var
. Yrohoyiote TV eVEQYELQL TTOV TOETEL VO, SOBE(
D EXHQEUEC OO TNV HOTAOTOOY LOOQQOTING,
ie va extehel TV «ivnon avm.

Buvopxt] EVEQYELD TS OQOIQAS TOU EXXQENOTC
eftimedo ovapoeds To 0QIdvTio eninedo LooQ-
mioC elvoul

U =mgy ey
0y lvol 1 %aTaxdQUEY oavipwon Tng opoiQags,

ROLOL OO TY) YEWPETEIO TOV OYNUOTOS PtoQel v
no0el (s

y =1-1cosf )
= [(1 - cosb) @
Ané tg EE. (1) nou (2) mponvmrer dw 1 duvopxi
EVEQYELA TNG OQOLQOC TOV EXRQEUOVG Elvor

U = mgl(1 - cos0) 3)
= (0,1 kg)(10 m/s?)(0,5 m)(1 — cos60°) = 0,25 J

H wvnmnry evépyela g ogpalpag tov exxpepovc
dlvetan amd ) YvooT €Xpaor)

2

K = ~mv 4)

NS

H toyvmra v te ogoipog pmopel va Poebel wg
e&ng:

Enewdn] n opalpo extehel opadr] meQlotQoQuri
xnivnon, N emrdyuvon ™mg €xeL UGVo REVIQOUSAO
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Tyjuo 4-64

ouvLoTdoa, 1 omoto divetar omd T YvwoTy oxgon

2
;e ®)
r

Gmov r elvan 1 axtivo Tg SLoyQOpOUEVNS rURMAIG
TOOYIAS, M OTOLC AG TN} YEMUETQI0, TOU O UOTOg
umoQel vou expeaobel wg

r = I sinf (6)

O\ uéveg duvdperg wov xafoiCouv Ty xivnom g
opaipag Tou exxQepoUs lvan To PAQOG TG Mg o
1 dvvaun ard To vijua T, o1 omoiec divouv wg ouvi-
otapévn ) dvvaun md. Ané 1o moaAMNASYQOUUO
TV JUVAPEWV EXOVUE

ma = tand
mg

3%

a = gtanf (7)
Ané ug EE. (5), (6) nou (7) moonvmrel
v? = gltanfsing (8)

Ané g EE. (4) »nou (8) mpoxvmrel St n wvnmn
eVEQYELOL TG OQOLQOG TOU EXRQEUOVS ETVOL

K = %mgl tanfsinf

“4)
(0,1 kg)(10 m/s%)(0,5 m) tan60°sin60° = 0,375 J

1
2

H evépyeio mov mpgmnet vo doOel 010 ennpenes amd
™MV *OTAOTOON L00QQEOTMS MOTE VO EXTENEL TNV
xivnon owtj eivon

Toyrjna 4-65

E=U+K=0,25J+0,375J=0,625J

@vag dopupdpog natag m = 2000 kg meQi-
gpetou yipw amd ) I'n og tyog A = 600 km, pe
yoouuwry Tottnra v = 28800 km/h. Ymohoyiote
TV AVTIRY TOU EVEQYELQ, T1 duvauxt] Tou eVEQR-
YELO. C TTEOG TNV emupdveta TG I'mg wow v ol
TOU EVEQYELO.
Atvovraw: g, = 9,8 m/s?, R = 6400 km.

Avon
H »uvnuiny evégyea Tov Sogupdou givai

K= ;—mv2= %(2000 kg)(10 m/s2)(28800000/3600 m/s)” =
1
=6,4x10107

H duvopury evéQyeia Tov oQUPGEOV WS TEOG THY.

gmupdvela g I'mg oe tog h Poloreton w5 axo-
AovBmg:

U= [de= JhFdz 2

Smov F eivar 1 ddvaun Pagitroag o vyog z, 1
omoto WroQel vo expooodel g

2,
A= 6\3‘5*% F = mg, = mg,—= > 3)
- Ry (R+2)

Avtxaduotdvrog mv EE. (3) ot (2) éxovpe

h

U= mg0R2 dz 5
. R+2)

2 1
m p—
gOR( R+z[,
Rh
R+h

= mg,




Avtirafiotdvrag to dedonevo TEOHVITTEL

6 5
U = (2000 kg)(10 mys") (64X 10 m)(6x10 m)
(6,4x 10 m) + (6x 10 m)

=1,075x 1010J
H olxn] evépyeia Tov d0Quepdou eivor

E=K+U=64x101J + 1,075x 10 J
=7475x10107

4-3 "Evo. oopdtio naag m xwveltar oto eninedo xy
étor ddote 1o dudvvopa B€ong Tou vo elvor:
7 = acoswt T + bsinwtj, 6mov a, b %an o BeTRES OTO-
Ocpéc ue a>b. (o) Boelte v ®wvnuntj evépyela
Tov cwporiov oto onuela 4 wouw B. (f) Boselte to
TapaySuevo £0yo amd T dvvaun tov ediov natd
) petaxivnon Tov owpatiov amnd to onueio A oto
onueio B. Me 1 1oottar 1o mooySpevo €0yo; ()
Me T1 L00UTOL TO TOQOYOUEVO €QY0 atd Tn dvvapun
Tov TediOV O€ Yot TAOT TTEQLOTEOWTY];

Avon
(o) H toyvmro tov copatiov eivar

v = ‘él = —@a sinwti + @b coswtj 1)
t

To uETEO ™G TarxUTNTag Elvol

v="Vo %(a?sin’wt + b cos’ot) )
H xuvnunt] evEQyeLa Tov oopatiov eivorn

mv? = lma)z(azsinzcot + bzcoszwt) 3)

[\ R
[\

H xuvnuxrj evépyeia oto onueio A eivon
maob 4)
H xivnunr] evépyela oto onueio B etvan

Kz = %ma)za2 ®)

y{\

Q
&
=Y

Zypa 4-66
(B) H emitdyvvon tov coporiov givor

2 F oy F 2>
= -—@acoswti —Wbsinwtj = -0r (6)

-
a =

8|89

H aoxotuevn dGvoun eivar
F = mé& = - mw*F @)

To mopoySpevo €Yo %atd T UETOXIVNON TOU
ompartiov omd to onpeio A oto onueio B eivar

- B
>

B
w=|F.d = [ (-ma@’7)-dri =
A

JA

B
Lo’ d(r -r) = —lma)zr{z ®
2 2

A

lmwzaz—lmwzbz
2 2

To amotéheona vt QOvEQWVEL GTL TO TOQOYOULE-
v0 €0Y0 Lo0UTOL (e TN UETAPOAT] TS HLVITTLRTS EVEQ-
YELOG

W=Kg;-K, ©)

(v) Eneidii ) aoxodpevn dvvoun oto owudrio eivor
AEVTOLXT] RO ETOUEVIDG OLOTNENTLXT], TO TTOQOLYOUE-
vo 07té auTi] €QY0 08 Mo TAYEY TEQLOTEOYY| elvon
undév.

4-4 Zopdto patog m Eenvd ond v neepio xou
oMoBaivel Tdvew oty empdveld Wag Aetag now
axAévnng ogaipog axtivag r. OemEijote T 0TA0-
un avapods g duvapxig eVEQYELAS TNV XOQUPY
™ opaipos. Boelte:

() ™ petafori g duvauris evépyelag TOU
OWUOTIOV.

(B) Tv rvnunn} evégyeila owTov,

(y) TNV %EVIQOUGAO %O EQOATTOUEVIXY ETITAYUVON)
autoU,



186 ¢ 4 MOP®ES ENEPIEIAS

(8) ™ yovia omv omoia to OOUATIO eyXaTalE(TEL
™ oQalpa.

Avan

() Oewedviag wg oTdbun OVOQOQAGS To £mimedo
OV eQATTETOL OTNY %OQUPY A e opaipag, 1
duvapry evépyeio tou omuotiov ot Béon B elvay

Up = -mgy = —mg(r-rcosh) = —mgr(1 - cosH) (1)

(B) H unxavwy evéoyeia drotnoeitar xar emops-
VG M HVNTLKY) EVEQYELOL TOU CmUATiOV WITOQEL va
Boebel wg axoroviBwc

E=Ky+Up=K,+U, =0 2
Kp =~ Uy = mgr(1 - cosh) (3)

(v) H =evrgoushoc EMTAYVVON TS ONUELOXRYC
natog divetar amd v Enpoaon
ap = U2
E=%

4)

H taytmra mg wdloc Boloxetoan amnd ™mv
EnPEOON TNG HvNTLRIG EVEQYELOC

K="m?’= mgr(1 - cos6) 5)

DO =

Avurabotdvrag my EE. (5) omy EE. (4) €yovue
YL0L TV #EVTQOUGAO emtLTdyuvon

a;, = 2g(1 - cosH) (6)

Eqagudtovrag to devtepo vépo tov Nevtwmva xatd

Zynuna 4-67

™ SLevBuvon e EPOTTOUEVIS TG OPOLQUS O
8€om B Bolorovue yia my EMTOGXLO EMLTAYVVO

ma, = mgsinf
a, = gsinf (7)

(8) Orav n pdta eyraraheimel ™ OQaiQa, M ovi-
dpaon and ™ ogpaloa undeviteton. H EQOQUOYN
T0V delTEQOV Vo Tov Netrava oto onueio avtd
dlver

ma; = mgcosf €))

Avurabotdvrag my EE. (6) oty (8) Botoxovpe

cosf = % 9)

Kol
0 = 48°

4-5 Na eEetaotel 10 1006 TN¢ EVEQYELOG IOV TTOLQE-
XETQUL 0 NAexTQORIVIITY ORGAC Tpoue A 1o yoviog
®hlong 6, mov wwvelton pe TaxvmTa vy, (o) Grav
€vag AvOpwIog HAtag m otéxeton Thvm o OUTH RO
(B) drav Baditel ovyxodvme mdvam Ot OXdAO. pe
oxewnn tayvmro v,. How elvow N omoTovpev)
LoYUg ot 810 TeQUTTHOELC;

Avon

(@) "Otav o dvBpwmog udtac m orénstal wdva o
oxdro avuypwBel oe tpoc A, N evéQyeLa Tov Tapé-
XETOL OTN OxAAC Yio TV avipwor] Tou givou

E, =mgh (1)
O dvBowmog @bdvel, omy HoOEUPT, TG oxdhac

HLVOUUEVOS e T oTabeQH TOXUTNTO v, TG OXANOC
o€ YQ6vVo

t = h/sin@ _— h 2)

1 visinf

H anawroduevn woyvg yio my aviPmon Tov avlp®-
7oL elval

P = % = mgv;sind 3)
1
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_—T6
Zynfue 4-68

(B) Otav o avBpwmog PadiCel nabde avupdveTa
e oYeTLHN TAXUTTO v, WG TEOG TH OXANa, 1) TorU-
MTA TOV G TTROG TO £daQog elval v, + v, noL POd-
VEL OTNV HOQUPH TNG ORANOG OE XOOVO

= h/sin@ _ h
ty = =
T vty (v1 + vy) sinf )

Av 010 X0vo owtd 1 oxdha €xel avvpmbel rotd
Ay, Ba. 1oyl emiong

|

_ hy/sin® _
f = = 5
2 U v;sinf ®)
Aro tig EE. (4) nou (5) mooxvmrter

U1+'U2

H evépyelo mov moé etar oty oxdAo oty TeQi-
TTOON oty elvan

E, = mghy = mgh—Y1
2 = mghy = mgh (7

QTOUTOVUEVY LOYUGS YLOL THY aviPmo Tov avBd-
elvon

Py===_"°"1 = mguysinb (8)

Hopoteovpe 6tu ot devtepn mepimtwon oty
ORAAOL TOQEXETOL UHQGTEQY EVEQYELQ, EVE OTTOUL-
elTon 1 (0w Loy,

4-6 At OL0 VYOG A TTRETEL VO EERLVI|OEL ULaL OQOLL-
00 uatag m wels aywn toydtnto, dote vo, ®ivn-
Bel aopoldc péoa om otepdvn avartrlmone,
sro0€tovrag ot dev vrdeyeL TOLPT;

Avion

10 onueto exxivnong m pnyoviry evéQyela g

opaipag elval pévo duvapxy wg oG To 0RLLAVTLO
enimedo

E=U=mgh 1)

210 VYNAGTEQO ONuelo KRATARGQUPNG OVOrTRAW-
ong N unxoviry evEQyeLa g opaloag eival

E = U+K = mg(2r) +%:mv2 2)

Emedn dev vmdoyer toupn, n unyavinij evépyeia
dratnoeltan, omdte €xovue

mgh = 2mgr + %mv2 3

H eElowon g »ivnong oduguva pe 1o detvrepo
vOpo Touv Netvtwvol yio To avdteQo onueio g ava-
rUnAwong etvat

v? N
mT = mg + (4)

6mov N 1 ovtidpaon amd ) otepdvn Ot OQaiQa.
TN va ®vnBel  opaipo aopalag ot ote@dvn
TEEMEL VAL LOYUEL

v?=gr (%)
Avuxadiotwvrog v EE. (5) omv EE. (3) éxovue
mgh = 2mgr + %mgr

h=25r

Xyfua 4-69
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@0 ®roA@dOL0 eVEc avelnvotioa ndtag m = 1500
omdeL dtav o avelrvonjoog Poloxeton o€ rotd-
otoon MNEeptag otov mpwto égogo. H Pdon tou
téte améyel omooraon L = 3,5 m and to mdvm
uépog ehatnplov otabepdc k£ = 150000 N/m. “Evag
unxoaviopds aopaieiog avliotatar oty TTHhon te
dvvaun topric F = 4000 N. Boeite: (o) v toryy-
TNTOL TOU OVEAXVOTHOO HOMS QTAOEL OTO EANTIIOLO,
(B) ™ ovpmieon Tov ehamoelov, (Y) TV améoToon
avardnong Tov avelxuoTHEo. PETd TV TEEo%RQOV-
off Tov oto ghatiolo, (8) Tn ouvolri| améoToon
mov Ba dravioel 0 avelxvotioog néxoLs Gtov @Td-
OEL 0€ ROTAOTOON NOEWOGS.

Avoy

(o) T va foovpe v TorGTnTo TOU OVEARVOTHEO
uoMg pBdoeL oto eAOTIELO, EPAQUATOVUE TO BED-
onuo. €0YOU — EVEQYELAS YLO TNV %{VNON TOU OVEM-
®UOTHEO 0TT6 TN O€0m NEepias néxoL To TAvm dxneo
ToL ghatneiov

Lyv? = mel —F,L
5 g T (§))

omoTe

v =1/ 2mgL — 2F L
m

_ \/ 2(1500 kg)(10 m/s?) — 2(4000 N)(3,5 m) _
1500 kg

= 7,16 m/s

(B) Tva va. Pootipe T ovurieon Ax tov ehaTnpiov
eoudtovue to Bedonua £gyou — eVEQYELOS YLOL
) Suadgopri artd 1o onueio dpLEng oto TAvVM HEEOS
Tou ehatneiov u€xoL To onueio g UEYLOTNG
ouumtieong Tov

0—%mv2 = mg(Ax)—Fy(Ax)—%k(Ax)z ()
ondte

%k(Ax)2+ (FT—mg)Ax—%mvz =0

7500 (Ax)? - 11000(Ax) — 38500 = 0
Ax =08m

(v) T va pooipe v amdotaon avamidnong i tov

OVEAXVOTHOO. PETA TNV TTEGORQEOVOT] TOV OTO AT~
oLo, epagudtovue to Bedonua €gyou — evEQYELOS
yuo ) Sradour| ot

0= %k(Ax)z—mgh—FTh 3)

onote

% k(Ax)? %(150000 N/m)(0,8 m?)

= = 253 m
mg+ Fr (1500 kg)(10 m/s?) + 4000 N

(8) Egpopudtovtag m ocuvBrixn 1000pomiog Twy
duvduewv dtov o avelrvotioag eOdoeL og ®oTd-
otoon noepiog, €xovue

mg = k(Ay) “4)

dmov (Ay) m ovumieon tov ghatnElov ad TO PUOL-
%0 Tov wijroc. H ovpmieon Ay eivar

Ay = M8 - (1500 k)0 md) _ o) o
k 150000 N/m

H agywii evégyeia Tov avelrvotijoo. eivon 1 duva-
wx Tov evEQYELWD wg mEOg TV TeMur B€on Tou
ehatnotov

E, =mg(L + Ay) &)

H telnn evépyela Tov avelrvotijoa eivar 1 duva-
uxn} EVEQYELoL Tov elvou ooBnxevpuévn oto eAOT-
QLo

2
By = Tk 6)

H petafoli g unyovinic evéoyelog HeTaEs g
oEyLig naw TeMxrig B€ong Tov avelrvoTiiea LoOU-
TOL UE TNV OTAAELD EVEQYELOS VTS HOET] TRV
%08’ 6An ) Sradpouri S

E,-E,=F,S ()

ondte 1 GUVOMXT| AGOTAON OV SLavUEL O aVENKY-
otjoag eivou

¢ = Ei-E
Fr
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2
mg(L + Ay) - %k(Ay)

Fr
(1500 kg)(10 m/s)(3,5 m + 0,1 m) —% (150000 N/m)(0,1 m)’

4000 N
=13,3m

4-8 Otwpriote wo opoyevy edpdo udtag m nal
uiirous . H pdpdog €xel ma yooupuxtj muxvotnto
udtag A = m/l. ‘Otav n papdog Poloreton ot roTa-
#SouEn B€oN pe to rdTm dxEo g ot Béony = 0,
160t oroelddeg T TS mdyovg dy €xgL udto
dm = Ady. Auté 10 OTOLELDddES TUHHOL EXEL ULOL
duvauny evépyewa dU = gydm. (o) Boeite v
ohxt] duvory] evépyeia Pagimrog g dfdov
afpoitovrag to dU yuo Gheg Tig OToLELDOELS NATES
aéy = 0 éwgy = I. (B) Av »dmotog Beljoel va
vroloyloeL TV ToQATAve duvaurt] EVEQYELD. 1
~ &Gv 6An 1 udta m = Al fitav tormoBetnuévn o” Eva
onueto, mowa Ba ftav 1 ouVIETAYUEVY CUTOY TOU
onueiov;

Avon
(o) H ohnn] Suvapxy evépyeta tg odfdov elvon

t t t 2
J gydm =f QAdy = g/lj ydy = gfly—[
0 0 0 20y

(3
1l

)

(B) Av 6hn m pdta g edfdov vtav TomoBeTnuevy
o évo. onueio pe ovvietoypévny = A, 1 duvapnt
™mg evépyeta Ba ftav

U = mgh )

Svyxrpivovrog tig EE. (1) nou (2) mpoxtmrer 6t M
OUVTETOYUEVY owToU Tov onpeiov Ba fjtav

|

dy — [l dm=2dy

Eyina 4-70

N |~

4-9 Ze vdponhextond egyootdolo woyvog 10 MW
avoloyel ratovdhwon veou pe ouopd 1 kg/s yia
v 1 kW. And ) dwaBgoun evépyela Tov veQOy
1o 30% perorpémoviow o Bepudtnta, 1 omoio
amopEopdTaL and to veQd, evd dila 10% amote-
Aovv Beourég amdieieg oto mepudilov. Boselte:
(o) To GYog s vdardmrmong, () ™y ooy Tov
vepoy, (y) ™V ouvvolMxrd moQoyduevn Oeouunt
gvépyeto xau (8) v aviywon g Bepporgaociog
TOV VEQOU.

Avon
(o)) H woyig g vdotdémrmong toovton ue o gubpo
uetafolic tg duvopuxiis evépyelag Tov veQoy

P, = du _ d(mgh) _ dﬂgh (1)

Smov h 1o og g vdatdmrwong now dm/dt o Qub-
u6g ®oTOVAAwong Tov veQOU.

O cuvolnéc amdhereg eivon 40%, ondte 1 omo-
doon tov gpyoataciov elvaw 60% xnouw 0 ouviehe-
omic amédootig Tov etvaw 0,6. O ouvieheoTig amo-
doong elvaw o AGyog g mopaySuevng wyvog P
7Og TNV LoX¥ T vdardmrwong P, fitou

™

=%, 2
Emneldn] yio magorydpevn woyd P = 1 kW avtiotol-
¥&l xoravahwon veov pe pubud m/t =1 kg/s, and
g EE. (1) now (2) mponvmre:

n(dm) g (O6)(1kgs)O8 mis?)

dt

(B) Eneid1i ywa magoySpevn woxd P = 1 kW avri-
otouel notavdhwon vepoy pe oubud dm/dt =1
kg/s, n ohnrj wogoyn 11, wov avTLoToL gL O TTOQL-
youevn oy P, = 10 MW egivou

P 10*kW 4
M, = %A (dm/dt) = = (1k = 10"k
=5 (dmide) = =~ o (1kefs) g/s
(v) H perorpenduevn oe Bepudtnra woyis mg vda-
TOTTWONG Elvon
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Py =0,4P, 3)
6mov P, = P_ + P, om6te n EE. (3) yiveton
Py =04(P, + Py)

1 omoio nataliyeL otV
Py = 2P, 4)

To ovvolnd magayduevo moos Bepudtnrogc oe
Xoovo t = 1 s eivau

Q = Pyt = %(107W)(1 s) = %107J

(8). To m006 BepudTTOS TOV OTOPEOPAETOL 0TS TO
veQEd omotehel T 3/4 TOU CUVOMXA TOEOYSUEVOU
000V Bepudtrag, Tov PEEBNKE TEONYOUUEVHIC

0, =20 = CAT (5)

6mov C 1 Beppoyxmenuxdtnro Tov vepot ko AT 1
mponalotpevn avipwon g Beonoxpaciog tov. H
Deouoywonundnra avd povdda udlog eviéc
oopatog xahelton etdurr| Osgudtnra ¢

= (©)

H 01e0vidg amodenti e1dinr] Bepudtnra Tov veQov
efvarc = 4185,5 J/kg °C

AvtinaBiotivrog ™y EE. (6) omv EE. (5) mooxv-
TTEL

mcAT = %Q @)

émov m elvaw 1 pata mov diépyeton amd v véuTd-
TTWOT O€ ¥E6vo ¢ = 1s. AvuiraBiotdvrac o dedo-
uéva omv EE. (7) Boloxoupe yio v avipmon mg
Bepuonpaotiag Tov veQou avd sec

3(2107J)
AT =92 - 3

- = 0,12°C/s
4me 4(10* kg/s)(4185,5 J/kg °C

§ b . 5 .

\‘@1 mole Wavinol agelov TEAYUOTOTOLE! P
wonhinr] Bgppoduvopny diepyaoic, mov mephop-
Bdver Ta magandtw t€oogpa otddia: (o) Vs ota-

Bed Syro and v nardotaon (T4, V) omy (T,
VD, (B) w06begua omy (T, V), () vd otabeod
6yro omy (T, V,) nou (8) w06Beppo oty aoyuxi
rardotaon (T}, V;). Boeite To €00 mov napdyel to
a€QLo %aL ™ BeQUOTNTO TOV ATOEEOPA RaTd, T
dudprelo Tov nirhov avtod.

Avon

Zyedudlovpe v wundnt] Beouoduvauny diepya-
ota Tov Wavixol agpiov oe didypauua P-V, vmo-
Bétovtag 6u T, > T, nan V, > V.

Katd mv w0éxmon petafory and v ratdota-
on (T}, V) omv (T,, V) 10 agoo dev moQdyet
€oyo. Kotd tv 1060gpun extévmon oty xatdoto-
on (T,, V,) 10 0épro mapdyet £0yo (00 pe

W, = RT,In 22
141

Kartd my 1o6xwen petapoiy omv rotdortoon (T,
V) 10 0€pro dev mapdyet £pyo. Kard v 1060eoun
OVUTT{EDT) TO TTALQOYOUEVO €QYO OTO AEQLO ElvaiL

W, = Ryn 2 =_r1, 2

V2 "

To ovvolrd €pyo mov mopdyeL To afpLo eivor

W=W+W,= R(Tz—Tl)ln%
1

Enewdn vrobéoape 6w T, > T, nou V, > V; 10
o6 €pyo elvon Betind. Auté onpaiver 6t oV
TEQITTMON VT TO 0EQLO TARAYEL £QYO OTO TEQL-
Baihov.

H perafoli tng ecwteuxtic evépystog AU #oxd,
v xvrhwt Beopoduvapny diepyaoio eivor
undév. Emopévmg, oUpgmva ue Tov eito vopo e
Bepuoduvapiis, n Beoudtta Q oV ATOEEOPE. TO

PA
(T2, V1)

(Tlr VZ)

(T1, 1)

(T1, 7o)

<V

Zynpa 4-71
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agplo xatd ™ didorela Tov ®Uinhov LoovtoL ue To
€oyo W mov modyel 10 a€pLo.

@Avo anopig Bl odpato pe SLopoQETIRES
( oxpaoieg T; xou T, TomoBeTovvon o€ Hovmpé-
vo doyelo nar agov éMBovv ot Beouny emogy
emépyeTon Bepuiny] Loogpomia. Av Q eivor 1 Bep-
uATNTOL TOU UETOPEQETAL Otd TO BEQUS OTo Yuys-
TEQO OWpa, Poelte v avEnon g evipomicg Tov
ovotijuatos. H Bepuoymontundtra C twv omud-
Twv vrotiBeton aveEdomn amd ™ Bepuoxpaoia.

Avon

Ag vobéoovue 6t T, > T,. "BEotw T 1 #owy Bep-
uoxpaota Twv do cnudTwy.

H petafor g evipomiag tov Bepudtepov oduo-
TOC elva

T 5T
ASI:J d_Q=J CdT — cin T
n T n T Ty

T E
n T n T T,

2,
AS = AS;+AS, = Cln-L_
_ 11

070t lvon TavTote BT,

12 ¢ évo Yuyelo mov Aertovgysl pe ®UnAo
-arnot puevarpémovrow 50 kg vepov Bepuonpaciag

ovtog eivan 20° C, Boeite 10 T00GS TG NhenTOL-

i< evEQyeLog mov ypeldodnxe. H Bgpudtnro peto-
S TOV vepov o mdyo elvar 335200 J/kg.

eheotrig anddoong tov Yuyeiov eivor

=3
I
e

M

- 0, 10 arayduevo wood Bepudtrog xow W
OUPLEVY) NAERTOLXY] EVEQYELQ.

O ovvteheotig anddoong evog tdavixoy Yuyei-
ov OlveTow amd TV €xQoaon

i ®)

émov T, 1 Bepuonpaoia tov Yuyeiov xow T 1 Bep-
uwoxpaota megipdriovros. H Bepuoxrpaocia tov
Yuyeiov eivan £, = 0° C, T, = 273 K. H Beppo-
xpaota Tov wepdhhovrog eivan t; = 20° C,q T, =
273 +20 = 293 K. AvtinaBLotivtog Tig TES auTeg
¢ Bepponpaociog omv EE. (2) Boloxovue =
13,65.

To amayduevo o6 Bepudtnrag Q, Yo ™ peta-
TQOITH TOV VEQOU O TAYO elvou

0, = mL = (50 kg)(335200 J/kg) = 16,76 X 105 J

Avunafiotdvrog omv EE. (1) tig evpebeioes tipég
v 7 ®ow O, Pelonovue dm N amouTovuevn evép-
YELOL YLOL TN LETOTQOTY auThy Elvon

6
w=% = 1676X10T _ 15)78395 = 034 kWh

@ksmgévw ALVE(TOW 08 HURMXUI| TEOYLA OxTi-
7 = 0,53 X 101% m ypw and €va oxiviro mow-
tévio. Bpelte v taxdmmra tov nAextooviov, v
AVNTHY TOU EVEQYELD, TN OUVAULXT] TOU EVEQYELQ
naw TV olxn} Tou evépyeta. oo elvan 1 evépyeio

LoviopoU Tov ovotipatog; Ou eVEQYELES VOL EXPEOL-
000vv oe J nat o eV. Aivetaw: e = 1,6 X 10719 C.

Avon
H pévn ddvapn wov mporakel tnv xivnon tov nhe-
%®TQOVIOU elvou 1 NAenToLrT|

2
F=ke o)
2
6mov k = 1 = 9% 10 Nm¥C elvon m
4re,

nAextow otabeQd.

H emutdyvvon tov nhextooviov givow uévo »evrgo-
uéAog, ondre ovupwvo pue 10 deltepo VOUo Tou
Nevtova €xovpe

2 2
v
m—- = ker—2 Q)

Emopévmg, 1 topimro Tou AeXTEOoViov sivat
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Zynne 4-72

2

o a ke _ v (9x 10 Nm/C)(1,6x 10" C)
mr

9,1x10°" kg)(0,53x 10" m)

= 2,2 X 10% m/s

H wivnmnn evépyeta tov nhextooviov eivon

[\

I’ﬂ‘U2 =

= k€

%

X

D =
B [

2

-19
©x 10 Nm’/) (1:6x10 ©) )
(0,53x10 m)

=21,74X10 0 J = -272 eV

DI =

H duvopuxr evépyela tov ovomjparog eivon
-19 .

U=-k% = —(9% 10 Nm’/C) MX_NTC)_

(0,53x10  m)

= -4347x10°9] =-272¢eV

2
r

H ot} evépyeia tov nhextpoviov elval
E=K+U=-21,74x10°J = - 13,6 eV

H gvépyeia woviopot tov ovotiporog eivar 1) evép-
YeLo TOU TTEETEL va. 000e( 0TO NAEXTEGVIO WoTE VO
armodeopevtel amd 1o TEWTEVIO

E =z |E|=136eV

4-14 Ze ooMjva xabodundv antivov déoun nhe-
ATQOVIMV ELCEQYETOL OTO XWDEO TWV TMAARDV ROTOL-
AOQUYPNG OGHMONG UE ToTNTA, TTOU aITOUTONKE
anmé VYNAS emTouvtivG duvound V.. To pinog
TV whardv eivar [ wow 1 peta€s Toug améotoaon b.
H déopun extpémetal and 1o xomandoupo nhextol-
%0 medio wov epgavileton petoEl Twv TAAXGY pe
EQOQUOYY HETOEY OUTAV dLopoeds Sduvaxod V.
H ¢@bopitovoa 006vn eivar TomoBemuévn oe and-
otaon L and to xévrgo twv mhaxdv. Bosite v

Iypa 4-73

anéxhon D mg #nhidag néve omv 086vn.
Egogpoyn: V, =400V, V, =20V,/ =3 cm,b =1
cm, L = 20 cm.

Avon

H wwvnunn evégyeia tov nhextooviov me déoune
LOOUTO UE TNV EVEQYELQL TTOV TTAQEXETAL OTTS TO MAe-
TG TEd0 dLapods duvanos v,

1

Enopévag, 1 toydmra e106dov tmwv nhextoovimy
OTO ®ATAUOQUPO NAEXTOLXG TTEdTO Elvan

H eElowon g xivnong twv nhextoovimy oto xata-
*0QUPO NhentERG TEdiO oUWV pe To devTeEQD
vopo tov Nevtwva givor

‘dv g
27 = E 3
M= & =h 3)

6mov E 1 €via0m ToU XaToréQupoy Opoyevouc nhe-
1oV medlov pe PéTo

E= @

c~|§

H eElowon mg nivnong éxet tig oxdhovbec Mioeig

v = v,

Yy = %t/ (5)

pdodh

-

2
Emv0 = eV, (1)

@
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X = vyt

6
y = LeEp ©
2 m

Ta nhextodvio eEEQovTaL amd TG TAAKRES T X00-
vy otypn

1
Vs ™)
- LE %ATOXOQUYN TAXUTNTO

)
y = b @)

mbv,

Tvwopitovpe (BAéme TIpéPAnua 3-13) 6w 1 mEOE-
%100 ™G TOyUTNTog €500V TV MAEXTQOVIMYV
TEuveL TV dLeiBuvon ewoédov oe B€on /2 non emo-
HEVQG 1 Suvaprt] arréxrhon g xnAidag dvw oty
96V WToQEL vo. exEaoBEel wg

D = Ltanf ©)
tanf = v— = = (10)
* mbuy,

D= L_IE (11)

Avtivaduotdvrog ta dedopéva Polorovpe

p=20em)@em) 20V _ g5y
2(1cm) 400V

4-15 ®oQTio g HATOVEPETOL OUOLOPOQPA TTAVW OF
suBUyoaupo Twijpa wijxovg L. Ilpoodiopiote:

) To nhextowrd duvamnd (mov Bempeiton undév
310 GELR0) O° €va onuelo o améxeL andoTaon A
10 TO AV ARQO TOV POQTIOUEVOY TUUOTOS KO
® oty dra evbeta. (B) Tn ovviotwoo g Evia-
mc Tov NAextowov mediov oto (Oo onpeio rord
o¢ ¢ evbetac. (Y) Tn ovviotdoo g €vraong
NAextourov medlov o dLeiBuvon ndbetn mEog
gvleio.

Zynne 4-74

Avoy

(o) To duvoyuné oo onpeio P mwov opeileton oto
ortoryelddeg Tuipa uxovg dy nou pogtiov dg dive-
T OO T YVOOTH €XPOOOT YLO ONUELOAS POOTIO

av, = k%4 (1)
émov k = 1/4me ,  nhextouny otaBeQd xaw r n ard-
otaon artd To oToL ELddES TUjna péYoL To onueio
P, 1 omoilo propet va. exgppaoctel wg r = h+L-y. To
OTOLYELMOES POQTIO dg TOV OTOLYELDOOUS TUNROTOG
dy umopet vo. exppaobel wg dg = Ady, émov A elvon
1 otabeE1] yoauuxn muxrvétyta gogptiov. H yoou-
wr1] TuRvOTNTA QOETIOV PE OAOAAPWOT TG TOQOL-
ndveo €xgeaong eivow: 4 = g/L. Emopévwg, 10
duvauné oto onueio P mov ogeiletan ¢” Sho 1o
QoQTIoUEVO TUHuo Efvor

(", Ay _ g [ d+L-y)
e | bt = _gd| CETLF)

= -kZInh +L—y)lb = kdmlth
L w B B

(B) H ouviotddoa g €vtaong Tov nAextoirov medi-
oV 070 B0 onueio xord uxog g dievBuvong tov
gvBvyooupov TjpoTog eivan

dy dy L Y b=n

=_k1(y i(L+y)] k4
L\L+ydy Y ) (L +h)h

€)

(v) H ovviotdoa mg €vtaong tov wediov oe diev-
Buvon #dBet oty evbeio elvon
av, _

Ex=_E 0
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4-16 No. Boebet 1) natavopr duvourrov xow n evEp-

YELO, OIS OUOLOHOQPA POQTIOUEVNG OPOIQUS POQ-
tiov Q »aw axtivag R.

Avon

o Tov TEOGBLOQELOUG TS EVIOIONG TOV NAEXTOLROY
mediov 010 £0MTEQIXO TS OPatRas Bemwolpe pa
vrobeTint] emupdvela S axtivog r oL Qotiov g,
(Zx.4-750). E@oudlovtog yia Ty EmQAvELD. ot
10 vOpo tov Gauss €xovue

o, =4
80
E147Tr2 = —Q——
&
B=_dt 4
' 4me, 2 @)

Eneudi] n ogaipa elval opotSpooeo. poQTLopEVT), O
AMGyog twv @ogtiwv Bo Loovton pe To AGYo Twv
GYROV TWV AVTIOTOLY WV OQOALOWYV, jTOL

Qe
W
2

)

Avuxabuotdvrog ™y EE. (2) omv EE. (1) mpoxrimrer
Su 1 évraon tov nhextouoy mtedlov oto EcwTEQLHS
TG OUOLGUOQPOL POQTLOUEVNS OPalpaS Elvou

E =192 <R 3
4re, R3

H évroon tov nhextoirot mediov oto eEwteQLnd

™G OQaiQaGS, OmME TEOHUTTEL ATd TO VOUO TOU

Gauss, LOOUTOL UE TNV £VTOON G EAV TO POQTIO TG

OQOQOUG 1TaV CUYREVIQWUEVO OTO *EVTQO TNG, TOL

E, =1 Q rzR
2 dre, 2 )

T r = R 10 duvourd eivow:

W) = _J E,dr = _%J dr — _~1_Q(L)r

4re, P 4rme,

vy =L ¢ 5)

dre, v

H petofori tou duvourol 0to ECWTEQLRS TG
ogaipag, (r < R) elvar

)
V(r)—V(R)=—f E, -dr
R
"4 o 1 0/
T me, o Tame g7 ©
R OR OR R
__ 190,10

4re, 2R3 4me, 2R

To duvourd oty empaveLa TG oQalpog, oVuew-
va pe v EE. (5) elvan

V(R) = Z;?o% )

AvunaBiotdvrog mv EE. (7) omv EE. (6) mponv-
TTEL

V=1 @, 1 2, 10

4rme, 2R3 4me, 2R 4me, R

V4

1(0)

V(R)

wv

®)

Zyrjpa 4-75 (o) OpotSpoQpo. QOQTIOUEVY) CUUTOYTIS
ogaigo. () Kotavouy duvaurol og ouvaommon te ty
oTGOTOON OTG TO REVIQO TNG OPALQC.
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i 8

2
V(r) = _ 1_& + 1 _3_Q._ (8)
4re, ) R3 4dme, 2R

270 %EVTQO TG OPALQAS TO Suvaxs eivon

=_1 30
o) 4re, 2R ©)

H yoaguu amewndvion g perapolic tov duvoyu-
%00 Oiveton oto Zy. 4-75p.

H evépyeia g opotdpoopa pogriopgvne opai-
Q0g ogelhetal TG00 OTO £0WTEQUHS MAEXTOXG
- wedio, 600 nou 01O EEWTEQLAG:

U= lsoj E dv
2 V.
-R 5 o
=l£0] Eldv+—so{ Eydv
2 0 R
R oo
22 2 5
=%£o 1 Z-Q—:47rrdr+%eo 1 2Q—44rcrdr
o (4me;) R o (dmeg) T
2 +R °°
E 1 1 QJ Farel 1 9| ar
2 4re R6 5 2 4re, - <

7

4-17 Hhentoun iy HEA & nau scwteouriic avi-
Taong r 1eogodotel poptio avtiotaong R. (o) No
Bel n oxgon petaEs twv avuordoswy r ko R,
€ V0L EXOURE PEYIOTN peTagod wyvog. (B) No
0eBsl 1 oxfon petaly g ROTAVOMOHRGUEVNC
10g OTO (POQTIO %OUL THG TEOCPEQGUEVNS LOYTOC.

@) H sy HEA & xou eowreunic avtiotoonc 7
2ogyeL evpa I, ov Sivetou amd ™y €xpoaon

)

H »avavolonduevn woyis oto pogtio ovtioToong
R divetow amd mv éxgoaon

P, = I'R ©)
Avurabiotdviag to gedua I and v EE. (1) €xov-
ue
SR
Py = 2 (3)
R+7r)

Lo v €xovpe péyiom petagopd. woydog Ba moémet
vou LloyUeL
dP,
dR

=0

SR+1)*-2ERR+7) _ 0
(R+ r)4

ER+r)R+r-2R) =0

omote
R=r 4)

(B) H mpoopeoduevn woyic divetow omé ™V EXQEa-
on
P.=&1 5)

1

Avoupdvrog xord wéAn g EE. (2) nou (5), xow ovri-
rabwotdvrag tig EE. (1) nou (5) €éxovpe

Enougvag n naravalioxduevn oyt 1oovton Ue 10
U0V TG TEOOPEQGUEVTC.

Lyuna 4-76
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4-18 “Evag opboydviog aydyipoc Bodyog neitan
010 {BL0 emimedo W Evo. poxel evBTyRAIO Tlop:
mou @EeL yoovind petoBalléuevo pedpa I(f) =
I sinwt, Srwg gatveton oto Zy. 4-77. Tpoodiopiote
(@) ™ o1 did pécov Tou Podyov xouw (B) mv ena-
yéuevn HEA oto Bodyo.

Avoy

(o) H oroueudddng ot wov Suégyetat amné ) orol-
XELDAN empdvero. prixoug a xou hdTovc dr eivas

d®, = Bds = Badr (1)
H €VTaon Tov poyvntxot mediov wou dnuoveysl

o eevpa I(t) om B€on r g oToLELdSOVE EMLpG-
VELOG ElvoL:

2w

AvuxoBiotidvrag mv EE. (2) omy EE. (1) éxoupe:

I(t)adr
dd, = HollV)aar
2 2rr ®)

Ohoxingdvovrag Beioxovpe yio. T ol 0o wov

EINIMPOXOETA IPOBAHMATA

A (1)

Zyviua 4-77

dLégyeTanr and 1o Pdyo:

‘ c+b
@, = Hol(t)a f dr - Hol(a | ¢ +b
2 ), T 2r ¢

_ Moal,sinot ln(l +ll)
2 ¢

(B) H emarySpevn HEA ovo Bodyo eivou:

dt 2 ¢| dt

= Ml gy (1 + Il)low coswr
27 ¢

4-19 Mo ogutévuia petafinmi Stvoun aoxsiton
o ogaiga patog m = 0,2 kg evéc omhob
ENXRQENOVG Wiixoug L = 0,8 m xow Ty exToémel
TOAY aQyd. omd v neepio. péxolc Gtov To
VIO TOV ExXQENOUS VaL oYNUaTioeL Yovia 6 =
60° ue v xaroxduen. (o) Ymoloyiote to
goyo mg dvvopunc F. (B) Av 1 ogaipa agedel
ehevbegn pe wéom ToimTe: Ba TEQGoEL oG
TNV ROTORGQUOY;

Anadvrgon: (a) W =0,817, (B) v = 2,8 m/s.

1
1
)
LR Y
\
‘\
< ®
=
gy

Zyipeo 4-78

4-20 "Eva. odpa pdtog m = 0,5 kg olobBaivel TEOG

0 ®ATW O oL xurAri] TeoYLd. antivag R = 1

m. H taydentd tov om Bdon g tooyudc Adyw

Todv elvar pévo v = 3 m/s. Yrohoyiote 1o

goyo g dvaung touBric mou evepysl oo
OwWUOL.

Andvrnon: We=-2751.

4-21"Eva odpa pdtag m = 2 kg ohobdaivel 7EOG
TOL %ATW 07 VoL #EAMUEVO EMITEDO YOVIOC HAL-
ong 6 = 30°, n em@dvelo Tov omoiov €yl
ovvteheoni ToBris oMoboewe 4 = 0,3. To

Zytpo 4-79
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Zynune 4-80

odpo ovyxroveTaL Ue €va EMaToLo 0TfeQdS
k = 50 N/m Eexivddvrog amé v noepio %o
ond andotaon d = 0,5 m oand to0 dxueo Tov
ehatnplov. Ymoloyiote ) uéyLotn ovumteon x
Tov ghatnoiov.

Andvrnyon: x = 0,42 m

4-22 "Evo. owpatidio dhpa pe evépyela 1 MeV
AnoudCel xeviprd évayv mupnva xow omoBo-
oxeddteton. (o) Méyol T otrypn Tg TANOLE-
OTEQNS TEOOEYYLONS TG00 €QY0 TOQEYEL O
mvenvag oto owpatido dhpa; (B) ‘Oco dvop-
®el M AN xivnon tov owpandiov digo notd
TNV TTQOOEYYLON QOGS TOV TTUENVOL RO TNV OLITO-
UAaxQEUVOT a6 aVTéV, TG00 oMK €QY0 TOQE-
YEL O TVETVOC 0T0 owuatidlo dAgo;
Amdvryon: (o) W= -1 MeV, (B) W= 0.

4-23 "Evog 00Qupoog wdtog m #iveltal o€ ®uri-
1 TeoYLd axtivag r = 2R yipw omd m I'.
ITpoodwopiote: () v TayvtTd Tov v ®ow (B)
70 AMGYo TG MvnTng EOg T duvaprt tov
EVEQYELQL.

Atvovron: G = 6,67 X 1011 Nm?/kg?, MdZo. I'ng,
M =598 x10%* kg, AxivaI'nc, R = 6,38 X 10% m.
Amdvinon: (o) v = 5,6 X 10° m/s, (B) K/U = %.

v@){gnmuonomd)wag yLo ) Zedjvn Tig Tuég: Ry, =
1,7 x 10° m %o my, = 7,3 X 10?2 kg, vohoyiote:
(o) v emdyquvon g Pagimrag oty emed-
vela mg Zehjvng xaw (B) ™y taxiTta Stapuyrig
omd T Zehiv.

Andvenon: g5 = 1,68 m/s?, v, = 2,4 km/s.

4-25 Ynohoytote T petoforr] mg eowreQurrig evEp-
yelog notd T petatpomi 1 mole vypov veQov
nieonc 1 atm (1,013 X 105 N/m?)xau Ogppoxgas-
ofag 100° C og vdporpovs mg drog mieomg wow
Bepuonrgaociog, av efvon yvwotd 6t otig ouvon-
%EC OWTES Ol YOOUUOUOQLOXOL GYROL TOU VYQOU

#oL TV oTpdv eivor 18,8 cm3/mole #ax 302 g
10* cm3/mole xou 611 m howBdvovoa. Bepudyme
gEagowonc eivar 4,06 X 10* J/mole.

Amdvrgon: AU = 3,75 X 10* J/mole.

4-26 Avo doyxeia megiéyovv 1o xabéva 1 mole axd
to (dto povatound agpro. Apgywd to dvo
doyela elvon Bepuind povopéva to £vo. o To
dMho zat ta dvo aépLa €xouv v dia icon P
naw Oepuonpaoteg T, nou Ty aviiotoua. Ta
dvo doyeta pépovtal Tpa oe Bepuirt] emagn
®ou 1) tieon tov dvo aepinv dvotnpeltol ota-
Oeon oty T P. Bpelte ™ petofory g
EVTEOTOC TOU CUOTHIOTOC UETA TNV OITTOROTC-
otaon wopomntog now deiEte Gt 1 peTafori

oty elvon pn ovnTeay. 7
Amnavinyon: AS = C,In T ~4¢
T4Tp

4-27 H Bevlivopnyavii evEg OUTORIVITOU TTQOOAOL-
Baver 2000 J Bepudtnrog xow amwodider 400 J
unyoavirot €oyov avd wixho. H Begudmra
mEoéQyeTaL oo TV vowomn Peviivig pe Bep-
uémra xovong L = 5 x 10* J/g. (o) Iowa sivon
n Beounti amddoon g pnxavii; () Ildon
Bepudtnro amofdiieton avd ®inho; (v) Iléon
Beviivn natavalionetar avd ®ixAo; (8) Av n
umnyowvt] arypotormotel 90 ninhoug avd devte-
o6Aemro, méom elvow n woxUg €EGdov ot watt
oy og (mmovg; (&) IIon Peviivn novovali-
OoxeTOL v dEVTEQOLETTTO 1AL OVCL (DQQL;

Andvrgon: (o) n =20%, (B) @, = 1600 J,
(y) m = 0,04 g/c, (8) P = 48,2 HP,
(e)m = 3,6 g/s

4-28 YnoBéote 6t pépovue ot emapn 1 kg vepov
Bepuonrpaoctag 100° C ue 1 kg vepov Bepuo-
rpoofag  0° C. ITéon eivow n ohnn} perofo-
Mj g evigomiag; YmoB€ote dtL 1 e1dunri Ogo-
udtnra Tov vepou eivouw otabepn xow fon pe
4190 J/kg K omv meguoxr owty twv Oeppo-
HOOOLAIV.

Amdvrnon: AS = 101,6 J/K

4-29 “Evo copatidlo dhgpa pe gotio 2e mpooeyyi-
Ce nevrpxd €vav muprva pe goptio Ze. (a)
Bogeite ) duvouxn evépyeia U(x) Oemodvens
611 U(o0) = 0 now oyedidote 1o OLdyQoupd e
(B) Yrohoyiote v andotaoy g TANCLEGTE-
O1G TEOCEYYLONG, OV TO CWUOTIO0 dApa ExEs
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agywn evépyeio. 1 MeV xau TOOEYYLelL Evay
muTiva xeuoot (Z = 79).
Amdvenon: x. =23 x 103 m.

4-30 YnoBgore 6u 10 nhextows medio otV aTud-
oparea mg I'ng petaly mg emupdvede e xow
™S ovéopaipag umogel v BemonBel xord
UeYGAN TEOOEYYION opOYEVECS te uérpo 100 V/m.
H oamrivo, mg yne eivar 6400 km #ou 10 "pog g
ovéopaugag 100 km. TMpoodiogiote ™V evép-
Y. TOV NAEXTEIHOY Tediov g OTUOOPOLQOLC.

Ardvrnon: U = 2,3x1012J

4-31 ITpoodiogiote v n\extooototixt evépyeio
VOGS ®UMVIQIXOU munverT] wifkove L, eowmte-
owrig axtivog R, eEwteouurig oxtivog R, nau
pogtiov Q.

2
Andviqon: U = 1 T 1, B
dme, L Ry

4-32 Ilévte avuotdoeic tov 100 Q cuvdgovro
HOTA TEOTO TOV VaL GYNUOTICOVY TO yoduua H.
Mo nhexntounn iy HEA 4,5 V nou EOWTEQL-
s avtiotaone 2 Q ouvdéeton UETAEDY TV
TAV® GHEWV TOV YOAUUOTOS, EVED Evor OUTTE -
QGUETQO EOWTEQLAUIIC avtiotaong 10 Q ovvdss-
TOL UETOEY TV %AT0 GHOWY QUTOU. Ymohoyi-

OTE TO QEVUQL IOV UeTEd, TO OUTEQOUETQO.
Amdvrnon: I = 5,38 mA

4-33 Ivavarmig ywonundtroe C = 2 uF @ogtiteran
and wa uratogic HEA 4,5 V péowm ULaLS ovei-
otaong R = 1000 Q. ITpoodiopiore: (o) To
PoQTio Tov TURVLTH, TV Tdon oTo, dxnea Tou
TURVOTI] %O TO QEVIUAL TOU KUHAGUATOC ™ X00-
v onywi £ = 1 ms petd ™ oUvdeon Tov
xurhaporog. (B) Tnv amoBnuevuévn evépyeia
OTOV TUXVWTH %0u TV BeQUETTOL TTOU CVaTTy-
xBnxe omv avtiotaon uetd v oloxhjowon
™S POQTLONG.

Amrdvenon: (o) g = 3,5 uC, V.=18YV,
I=27mA,
(B) U, = Uy = 20,25 uJ.

4-34 "Eva pomov evBiyoaupo otppa Siappgeton
o eVOALOOOGUEVO Qetpal mhdroug 15 A. Yrmo-
hoyiote To whdrog e EVIOONG TOU PoryvTnoy
mediov ov dmumoveyel oe améotaon 3 m.

Andvryon: B, = 106 T.

4-35 "Evo, xuxhnd mmvio pe 200 onelpeg €yel ani-
Va2 cm %ou TEQLOTEPETOL te ovyvotta 50
Hz oe opoyevés poyvnuxs nedio. H emoryoue-
vn HEA €xer péywom nnj 12 V. Ynoloyiote

TV £VTO0T TOV poyvmxos mediov.
Amavrnoy: 0,15 T

4-36 "Eva. cwlvoeldég dopgroov 0,1 m €xeuL 485
omelpes/m naL 0 QEVUO TV OTELQWV TOV
uetafdAheton aguovird e mhdroc 40 mA xo
ovxvotnta 3 kHz. Ymohoyiote to EMAYSUEVO
Nhextowd medio oe amdotaom 0,01 m oné tov
dEovd tov.

Amdvrnon: 2,3 mV/m

4-37 "Eva. daxthoedéc mnvio dwatopric S = 10
cm? wou pe péoo uixog mepupgpeiac I = 0,5 m
€xer N = 100 oneipec. Ymohoyiote 10 ouvre-
Aeoti autemaywyric L auton.

Amdvrgon: 25 x 100 H

4-38 "Eva. petpa 10 A péer 0 éva uoxEy evBv-
YROHUO OUQUO XOVTE O v 00B0YHVLO TAO-
oo. To whaiowo €xeL mhevpéc 10 cm xow 20 cm
now aéyelL ad o ovtpua 5 cm. To oevpa dioi-
HOTTETOL Hou TEPTEL 0TO PNSEV OF xedvo 0,02
s. Yroloyiote g emorySpevn HEA oto Boodxo

ROL TN QPOQG. TOV ENAYOUEVOY QEVUOTOC.
Andvenon: 22X 100V

4-39 “Eva xuxhnd amvio 400 OTELQWV HOL OXTIVOIC
6 cm Boloxetal oe opoyevéc uayvnTxe medio
éviaong B = 04 T non TEQLOTREPETOL TTEQL
GEovo. po SLGpeTd Tov pe Yoviort ToydtTo,
600 rpm. YmoAoyiote 1o péyioto oevpa oV
0€eL otn ouvdedepsvn omv §E0dS Tov ovri-
otoon R = 33 Q.

Amavrnon: 3,45 A

4-40 “Eva. domruMoeidéc mvio opBoywviov diato-
ung €xev Ny = 600 omeipec, e0WTEQLHY axTivol
R, = 8 cm, eEwrepuu R, =12 cm now tyoc A
= 4 cm. “Evog 0pfoydvioc ayaywogs Bedyog
€xev N, = 36 omeipec xou 10 eminedS tov
OUUTTITTEL PE MLar Srorroun Tov dontvdogidorg
mnviov. Edv 10 etpa tov dantuhoeidoig
mmviov petaBdleton pe otabed ouops and 2
A og 6 A ot x06vo 0,2 s, Towa £iva 1 €TAYO-
uevn HEA otov opBoydvio Bodyo;

Amdvrnon: 1,4 mV
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4-41 "Eva owAnvoeldég 1000 omelpdiv uixove 60 cm
nou dopérpov 41 mm elvon opoakovixd pe
HUrMAHG ayddywo Bedyo drauérpov 60 mm. To
eelpa mov dMuovpyelton 0to CwANVoELdEC
uetaBdiletar olpgpova ue ™ oxéon Gmov
I, =2 A. Ymoloylote v emaySpevny HEA oo
Podyo #au To emorySpevo petua ®oTd, T XQOVL-
i owyu £ = 5 s, av 1 avriotoor Tov efvon 1 Q.

Amdvenon: & = 0,39 uV, I = 0,396 uA

4-42 "Eva. #ulvdound payvnuxd medio axtivog
R = 40 cm pewdverar odpguva pe mm oxéon
B(t) = B¢, émov B, = 1T. Yrohoyiote 10
eRYOUEVO nhentound medio rotd T yeoviry
otywit = 2 s: (o) og andoraon r = 20 cm oné
10V AE0VA, Tov ®ou (B) oe ambotaon 7 = 60 cm.

Arndvrnon: (a) E = 0,015 V/m,
(B) E = 0,020 V/m

4-43 Kionhopo amoteleiton and duo murvatéc pe
xwenuxotteg C; = 68 nF »ow C, = 82 nF ouv-
dedeuévoug oe oelpd pe Y evalhooodpevng
HEA ¢ poperic & = & sin wt, 6mov S, =2V
now w = 100 7 radys.

(o) Ymoloyiote 10 @oQTi0 %60 mURVOTI]
OUVOQTHOEL TOV YOOVOU.
(B) Boeite nou oxedidote Tic ouvaQTioELS TS
LOX00g #oL TG amOBNKEVUEVNC EVEQYELOC
otovg murvartés. IIdon eivar n uéywom evép-
Y€a 0Tovg Turvwtes; TIdom etvan  uéon ypo-
vt T g evépyelac;
Amdvron: (o) 74,35 X 10 sin 100z,
(B) 74,35x10°7J,37,17x10°J

Invio avtemaymyrig 2 mH givor ouvdedeuévo
ue mnyn evaAloaoodpuevng HEA g woogric
& = & sin wt, 6mov S, =3Vuruw =1000x
rad/s.

(o) Yrohoyiote 10 etpa oto wirhmua. IIéco
elvou T0 PEYLOTO QEVUOL 0TO RUKADUOL

(B) Boeite nou oxedidote 15 ouvagrioeic me
LoYU0g %ow TG OmoBNueVUEVNS eVEQYELOC OO
anvio.

Ardvenon: I, = 0,48 A

4-45 IInvio avtemoywyng L xou muxveotic ymenti-
nomrag C ovvd€ovral TadAAnla xou Teogo-
dotovvrar amd mnyr evalhacoduevne HEA
™S uoE@tis & = & sin wt.

(@) Ymohoyiote To omypaio peduo mov diog-
QEEL TOV TURVTY %O TO TINVIO.
(B) Ymoloyiote 1o omywoio pedpo pe To
omoio M Y1} 1e0@odotel To RUXAWUCL.
(v) Ymoloylote ™ owywoaia 1ox6 mov omwodi-
detar oto HiRAwUC.
Amdvenon: (o) I» = oC & cos wt
I = - Lo cos wt
oL
(B) I = (wC - l/wL)&, cos vt
(v) P = (wC - 1/wL)& ? cos ot sin ot

4-46 "Eva enimedo mmvio 500 onelpdv emupdveiag

50 cm? meQLoTEEpETOL YOQ® 0TS Lt SLAPETOS

TOU O€ OUOYEVES payvnuind medio évroong

0,14 T, pe yoviaxi toyxdmra 150 rad/s. To

mvio €xer aviiotaon 5 Q xau M exoyduevn

HEA e@agudteton o gogtio avtiotaong 10

Q. Yroloyiote To péyioto petpa ®xan ™ péon
HOTAVOMORSUEVN LOYU OTO QOQTIO.

Andvrnyon: 3,5 A, 61,25 W.

4-47 "Eva winhwpa RLC toogodoteiton amd myt
gvalaoodpevng HEA mou dnuovpyel pio
140N OTa A%EA TOU POQTIOU:

V' = (17 V)sin[(314 rad/s)t], nou éva pevpo:
I'= (0.1 A)sin[(314 rad/s)t + 0,82 rad].
ITpocdiopiote T pgon roravalorduevn Loyxs
OTO XUXAWUO.

Amavingon: P = 0,58 W




